广西道路结构与材料重点实验室开放课题申报指南
一、总则
广西道路结构与材料重点实验室（以后简称“实验室”）由广西自治区科学技术厅于2013年批准挂牌成立。为加强实验室与国内外高校和科研院所之间的学术联系与交流，创造良好的科学研究条件和学术环境，根据“开放、联合、流动、竞争”的实验室运行机制，特设立本重点实验室开放课题申请指南。

设立开放课题旨在通过实验室的开放和联合，努力创造一个比实验室自身范围更大的学术群体，吸引、凝聚国内外优秀学者，开展科学技术前沿高水平的基础性研究，及时获得国内外相关领域的研究动态和掌握前沿的关键技术，推动新思想、新方法及交叉学科的发展，使实验室在国内外的知名度逐步提高，进一步发挥行业重点实验室的核心和辐射作用，以利于实验室的发展和高水平成果的产生，并促进学科的发展。
开放课题用于资助与实验室研究方向有关的基础研究和应用基础研究，欢迎国内外同行申请并前来开展研究工作。
二、实验室2017年重点支持的主要研究方向和内容
本实验室属工学交通运输工程中的道路与铁道工程领域，研究的关键科学问题为道路材料和路面结构。2017年重点支持的研究方向如下：
1、 沥青、水泥混凝土用聚合物改性剂的合成与机理
2、路面养护新材料的开发与机理
3、新型实验、检测技术的开发
4、节能环保型路面建设、养护理论及技术

5、沥青、混凝土结构与材料的细微观研究

三、开放课题申请须知及经费管理办法
　　1.开放课题应原则上符合上述主要研究方向。其他类型合作研究课题可通过双方协商立题。申请者年龄、学历、职称要求如下：

（1）申报者在相关领域有相当的理论和技术积累，年龄应在50岁以下；
（2）申报者须为博士研究生或副高级（含副高级）以上专业技术职称。硕士研究生和不具备副高级以上专业技术职称者需有两名高级职称同行专家通过书面推荐方式推荐；
（3）每个课题限报负责人一名。主要参加者指真正参加本课题实质性研究工作者，不含课题负责人，不包括科研管理、财务管理、后勤服务等人员。
2.实验室组织对申请课题进行审定，并建议资助金额。实验室主任根据建议作统一调整后将结果通知申请者。
　　3. 课题管理过程要求
（1）开放课题承担者必须与重点实验室签订合同。在课题研究过程中，如研究计划有较大变动，须经实验室审议批准后方可调整研究计划。
（2）项目周期一般为1～2年，以合同规定的课题所需时间为准，取得突出成果者，期满后经重新申请并得到批准后，可以延长时间。 
（3）承担开放课题的负责人应半年提交相关执行情况报告，课题结束后应于二个月内结题，结题时必须提交原始记录、光盘、照片、发表论文复印件、研究工作总结报告、答辩幻灯片等材料。
（4）每项课题结题时，应至少以实验室为第一作者的第一单位，发表一篇EI或SCI检索论文（或提供录用证明），同时注明受开放基金支持。超过该数目，且按照该要求发表的论文、专利以及其他成果，可参考广西交通科学研究院对本院职工科研成果的奖励要求进行奖励。
（5）开放课题结束后，须向重点实验室提交结题报告、学术论文、专利、课题工作中的原始资料、档案及目录，经费决算报告等有关材料。
（6）课题实施结束后完成既定要求，达到目标与指标的，若需继续深入研究，可向实验室提出申请，其研究课题确有重大研究价值需继续追加资金的，报实验室同意后可追加资金予以支持。不能按时结题的课题将按照签订的合同任务书中相关内容办理。
4. 对未提交半年度阶段性报告和未能按照计划执行的课题，实验室有权随时调整或中止资助，对无故拖延者有权在重点实验室网站上予以公示。
5．经费额度和使用说明
开放基金课题资助经费一般为2至4万元，申请者可根据研究工作的实际需要合理预算研究经费。
（1）重点实验室设立开放课题的费用。包括开放课题发生的材料费、测试化验加工费、差旅费、会议费、出版/文献/信息传播/知识产权事务费、专家咨询费、劳务费等。开放课题经费不得转拨至课题承担单位，开支费用采取重点实验室报账制。
（2）课题结束后，课题研究人员应及时按照相关要求作出经费使用决算。
6．凡实验室开放课题基金资助的课题，成果由实验室和课题承担者共享。
7.实验室为访问学者提供必要的工作条件，并在生活上尽力提供便利。
8. 2017年度开放课题申请起始时间为3月1日。实验室开放课题面向海内外所有学者，自由申请、择优支持。具体申请格式请参见附件。申请人可将电子版通过E-Mail形式寄往实验室，申请截止日期为2017年5月20日。
四、实验室联系方式
　　通讯地址：广西南宁市高新区高新二路6号广西交通科学研究院

联 系 人：冯明珠

邮政编码：530007 
联系电话：0771-2311705
传 真：0771-2311600
E-mail:616438519@qq.com 
附件：
   广西道路结构与材料重点实验室
开放课题

申   请   表

课题名称：

申请人：

工作单位：

通讯地址：

邮政编码：

电话/手机：

传    真：

E-mail:

申请日期：
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一、本研究项目的科学依据和意义（包括科学意义和应用前景，国内外研究概况、水平和发展趋势，学术依据、特色和创新之处，主要参考文献目录）

二、研究目标、内容、方案和进程安排
三、本项目预期目标、成果和所需使用本实验室的主要设备

四、申请者研究工作简历（主要学历和研究工作简历，发表的主要论著目录和科研成果名称）

五、经费预算
根据申请经费中各项支出的比率，说明各项支出预算的数额、主要用途和测算理由
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